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平成２１年度第３回長浜市国民健康保険運営協議会会議録 

 

１ 日時 平成２２年２月２３日（火）午後２時 

２ 場所 長浜市役所本館 第１会議室 

３ 出席者 [被保険者を代表する委員] ３名 

 小山義昭委員 長崎修子委員 竹田笙子委員 

 [国民健康保険医・国民健康保険薬剤師を代表する委員] ３名 

  近藤依子委員 岡野克也委員 室谷節子委員 

 [公益を代表する委員] ２名 

  恩田勇一郎委員 草野和子委員  

 [被用者保険等保険者を代表する委員] ３名 

  東野弘委員 三原謙司委員 北崎智眼委員 

  

 [市側] １０名 

  吉田副市長 

  三浦市民生活部長 

  保険医療課 藤田理事・細川副参事 

  税務課 河毛課長 

  滞納整理課 中村課長 

  健康推進課 清水理事・草野主幹・高木主査・氏縄主査 

４ 欠席者 [被保険者を代表する委員] １名 

  北倉康博委員 

 [国民健康保険医・国民健康保険薬剤師を代表する委員] １名 

  東野健委員 

 [公益を代表する委員] ２名 

  高山幸次郎委員 野村桂子委員 

５ 署名委員 小山義昭委員 草野和子委員 

６ 議事 

≪開会 午後 2時 00 分≫ 

事務局 本日は、大変お忙しいところ、ご出席をいただきありがとうございま

す。 

定刻となりましたので、ただ今から平成 21 年度第 3 回長浜市国民健

康保険運営協議会を開催させていただきます。 

本日、東野委員、北倉委員、高山委員、野村委員が所用のためご欠席

でございます。総委員数 15 名のうち、11 名がご出席いただいており、
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半数を超えておりますことから、長浜市国保規則第 4 条第 4項の規定に

よる開催要件を満たしておりますことをご報告申し上げます。 

また、本日の会議は長浜市情報公開条例の規定に基づき、原則公開と

させていただいております。 

本日、傍聴の受付をいたしましたが、申し込みはございませんでした。 

事務局 それでは開会にあたりまして、副市長がご挨拶を申し上げます。 

 

副市長 「副市長挨拶」 

 

事務局 それでは、規定により恩田会長に議長をお願いいたします。 

議長（恩田会長） それでは、会議次第に従いまして、進めさせていただきます。 

まず、次第 3、会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員は、国保規則第 7 条第 2項の規定により、議長及び協

議会において定めた委員となっておりますので、私から指名させていた

だき、ご承認をいただきたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 

 「異議なし。」 

 

議長（恩田会長） ありがとうございます。それでは、小山委員、草野委員の 2名にお願

いいたします。 

後日、事務局が作成いたします会議録に署名をお願いいたします。 

 続きまして、次第 4、議事に入ります。 

(1) 平成 21 年度長浜市国民健康保険特別会計決算見込みについて、

事務局から説明をお願いします。 

 

事務局 「保険医療課説明（要旨）」 

 歳出についてですが、保険給付費が前年度決算比 65.6% の増となって

おりますが、これは合併のために増額となったためで、1 人当たりの医

療費で比較しますと、7.4%の伸びと推計しています。 

歳入については、対予算比 94.3%となっており、保険料の収納率の低

下や給付に見合うだけの保険料の確保ができていないことによるもの

です。 

本年度は、合併による引継予算もあり、基金繰入を 3 百万円としたう

えで、72百万円程度の赤字となる見込みです。 

議長（恩田会長） ただ今の事務局からの説明について、何かご意見、ご質問はございま

せんか。 
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ご意見はよろしいでしょうか。では、次の議事に移ります。 

(2) 平成22年度長浜市国民健康保険特別会計予算案について事務局

から説明をお願いします。 

 

事務局 「保険医療課説明（要旨）」 

歳出ですが、医療費の伸びを 6.6%と推計しており、その他の保険給付

の伸びを加味したうえで、8.1%の増額となりました。同様に高額共同事

業拠出金についても、現状の高額療養費の伸びを勘案し 7．5%の増額と

しました。また、後期高齢者支援金については、前年度に過払いが生じ

ており、その影響で今年度は 91%と減額となりました。 

歳入につきましては、保険料収入を、8.7%の増を見込んでおります。

料率につきましては、例年 5 月の下旬に、平成 21 年所得の状況や被保

険者数などを考慮し決定する予定をしております。 

議長（恩田会長） ただ今の事務局からの説明について、何かご意見、ご質問はございま

せんか。 

北崎委員 合併した町には、保険料が高いところや低いところがありますが、不

均一賦課をされるのですか。 

事務局 合併協定の合意事項の中で、平成 22 年度から資産割をなくすことも

含め、保険料は統一することとなっており、不均一賦課は行いません。 

議長（恩田会長） その他、何かご質問・ご意見等はございませんか。 

何もないようですので、次の議事に移ります。 

(3) 平成22年度国民健康保険制度について事務局から説明をお願い

します。 

 

事務局 「保険医療課説明（要旨）」 

○ 診療報酬が改定され、全体で 0.19%の引き上げがされた。 

○ 国保財政安定化策が 4 年間延長された。 

○ 国保の広域化推進の進展 

○ 前期高齢者の負担割合が引き続き平成 23 年 3 月まで 1 割に据え置

かれた。 

○ 国保料の限度額が医療分、後期分併せて 4 万円増となった。 

○ 非自発的失業者の保険料軽減措置が平成 22年度から実施される。 

○ 資格者証世帯の高校生年代の子に 6か月の短期証を交付する。 

○ 地方税法の改正に伴う保険料賦課基準額の取扱いの変更 

○ 旧被扶養者の保険料軽減措置の延長 

議長（恩田会長） ただ今の事務局の説明について、何かご質問・ご意見等はございませ
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んか。 

小山委員 非自発的失業者というのは、社保から国保へ異動した人が対象となる

のですか。 

事務局 雇用保険加入者が失業した場合に対象となります。離職票等により申

告をしていただきます。 

また、自営業者に対しては、条例による減免措置を講じることになり

ます。 

東野委員 現在は任意継続を選択される方が多いのですが、国保の減免制度が実

施されると、かなりの退職者が国保に流れていくのではないでしょう

か。国保はますます大変になるように思います。 

議長（恩田会長） その他、何かご質問・ご意見等はございませんか。なければ、次の 

(4) 特定健康診査事業実施状況及び事業検討会議について事務局か

ら説明をお願いします。 

 

事務局 「健康推進課説明（要旨）」 

○ 特定健康診査実施状況報告及び平成 22年度実施計画 

平成 20 年度は、各市町とも受診率が目標を上回ったが、21年度は、

各市町とも前年度を下回っている。 

22 年度は、集客施設でのポスター掲示やチラシ配布など受診勧奨の

方法や啓発を工夫し、受診率向上に努めたい。 

○ 特定保健指導実施状況及び平成 22年度実施計画 

結果報告会への参加の呼びかけを積極的に行い、欠席者への参加勧

奨も行った。また、保健指導プログラムを 2 コースとし選択制を採

用した。 

22 年度は、地域による健康課題の抽出を行い、効果的な保健指導へ

結び付けたい。 

「保険医療課説明（要旨）」 

 特定健康診査検討会議について、平成 22 年度の委員さんから、国保

運営協議会委員に兼ねていただき、より充実した健診実施にむけて取り

組みたいと考えています。 

議長（恩田会長） ただ今の事務局の説明について、何かご質問・ご意見等はございませ

んか。 

北崎委員 保健指導の受診者数が 20年度と 21年度で増減が少ないが、同じ人が

受けているのですか。 

事務局（健康推

進課） 

同じ人も多いと思います。意識の高い人は毎年受けていただけます

が、意識の低い人にこそ受診してもらえるように働きかけていきたいと
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考えています。 

小山委員 余呉町は受診率がとても高いのですが、何か独自の対策をされている

のですか。 

事務局（健康推

進課） 

対象者調査を事前にされており、その調査結果をもとに受診勧奨をさ

れています。送迎バスも出されているように聞いています。 

小山委員 血液検査でほとんどの病気がわかるらしい。ほんのちょっとの血液で

できて、5 分や 10 分で済むようで、それが受診率が上がったというとこ

ろがあるようなので参考にされてはどうでしょう。 

消極的な人間でも受診したくなる工夫をお願いします。 

東野委員 びわ地区は受診率が低いということですが何か原因があるのですか。 

事務局  びわ地区の受診率は、特定健診がはじまる前の基本健診のときから高

くなく、自治会などに協力いただき重点的に啓発活動を行いました 

東野委員  社保でも被扶養者の受診率が低いのが課題です。今年は、受診券を事

前に配布する予定をしておりますが、国保の特定健診と連携して受診率

を上げていきたいと思いますので、ご協力をお願いしたいと思います。 

議長（恩田会長） その他、何かご質問・ご意見等はございませんか。なければ、次の 

(5) その他ということですが、事務局から説明をお願いします。 

 

事務局 「保険医療課説明（要旨）」 

○ 国保運営協議会委員の公募について 

 平成22年5月からの委員を公募する。3月1日号の広報に掲載する。 

○ ジェネリック医薬品お願いカードについて 

新年度の保険証更新にあわせてジェネリックお願いカードを保険

証とあわせて送付する。 

○ 国保広域化支援方針の策定について 

県において国保広域化についての検討会がもたれた。平成 22 年度

中に方針が出される予定 

議長（恩田会長） ただ今の事務局の説明について、何かご質問・ご意見等はございませ

んか。 

小山委員 ジェネリック医薬品は、どの程度普及しているのですか。 

事務局 ジェネリック医薬品の普及状況の情報は把握していませんが、国保連

合会ならそういったデータも集計されているかもしれませんので、機会

をみて情報収集をしてみたいと思います。 

議長（恩田会長） その他、何かご意見はありませんか。事務局もよろしいですか。 

では、全ての審議を終えましたので、これをもちまして、平成 21 年

度第 3回長浜市国民健康保険運営協議会を閉会させていただきます。長
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時間、ご意見をいただきありがとうございました。ご苦労様でした。 

 

≪閉会： 午後 3時 40 分≫ 

 

 

 

 

議 長 

                   

 

署名委員 

                   

 

署名委員 

                   


